
Конспект занятия по профориентации 

«Выбор профессии – ответственный шаг в жизни каждого человека» 

 

Цель мероприятия: продемонстрировать приемы взаимодействия  

на пути профессиональной ориентации подростков. 

Задачи: расширить представление детей о различных профессиях, 

вывести формулу выбора профессии, познакомить детей. Показать,  

что только во взаимодействии мы можем помочь ребенку правильно 

сориентироваться в этом огромном мире профессий. 

 

Формы организации: беседа, интернет просмотр презентации. 

Ход мероприятия 

1. Оргмомент. Приветствие 

Есть на свете много профессий,  

И важны они всем нам очень:  

Врач, учитель, сантехник, профессор,  

Инженер, акробат и рабочий.  

Все профессии очень разные,  

Интересные и опасные,  

Могут стать для кого-то судьбою.  

Трудно сделать выбор порою. 

2. Введение участников во взаимодействие 

Пройдет совсем немного времени, и вам, ребята, придется выбирать 

свой путь в жизни, а педагоги и родители вам в этом помогут. И путь этот 

начнется с перекрестка, от которого расходятся не 3, как в сказке, а 50 тыс. 

дорог - именно столько сейчас существует профессий. И очень важно  

не ошибиться в выборе пути. Ведь от этого выбора зависит очень многое. 

Недаром говорят, что, выбирая профессию, человек выбирает свою судьбу. 

Но, делая этот выбор, мы ориентируемся не на весь мир, а на то общество, 

которое нас окружает, на страну, в которой живем, область, город. 

Дети будут составлять список «Самые модные профессии» 

3. Анализ информации 

Модные, нужные профессии, а давайте заглянем на Официальный сайт  

по труду и занятости населения Солигорского района, какие профессии 

востребованы на рынке труда в настоящий момент. 

Требования рынка труда ставят задачи подготовки 

высококвалифицированных кадров для региональной экономики. Чтобы 

стать высококвалифицированным специалистом нужно обладать 

профессиональными качествами. 

А какими профессиональными качествами должны обладать 

представители разных профессий. Вы должны продумать, какими качествами 

должен обладать представитель этой профессии, озвучить их. 

Просмотр видеоролика «Вакансии на рынке труда в Республике 

Беларусь» 
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4. Работа в группах по созданию мини-проекта 

Теперь я предлагаю вам заняться творческой деятельностью. Сейчас  

на рынке труда очень востребована профессия «УЧИТЕЛЬ» 

Вам нужно создать социальную рекламу профессии учитель.  

5. Вывод формулы. Построение умозаключений 

Почему же так много молодых людей ошибается в своем выборе?  

Как вы считаете? 

Примерные ответы: 

- «Давят» родители. 

- Идут за модой. 

- Ничего не знают о профессии, которую выбрали. 

- Выбирают «за компанию». 

- Не хотят узнавать о негативных сторонах профессии. 

- Не имеют способностей и наклонностей к этой профессии. 

- Подражают героям кино и телесериалов. 

Вы перечислили самые распространенные причины ошибок в выборе 

профессии. Но как же тогда правильно выбрать профессию? 

Ведь вы же кем-то хотите стать или хотели? Можете или могли, у вас 

есть все данные. Да и на рынке труда ваша профессия востребована. 

Что же получится, если сложить три слова, которые находятся  

на слайде: «хочу», «могу» и «надо»? 

(Дети высказывают предположения.) 

Я открою вам секрет: получится правильный выбор профессии. 

Специалисты по профориентации установили, что правильным может 

быть только осознанный выбор профессии. 

Мы с вами вывели формулу осознанного выбора профессии. 

Как же работает формула осознанного выбора профессии? 

Соотношение между «хочу» и «могу» - в ваших руках.  

Знакомство с учреждениями образования ближайших регионов. 

Групповая работа 

Разгадывание ребусов 

Подведение итогов мероприятия 

Узнали ли вы что-то новое для себя на нашем мероприятии? 

Как вы считаете, нужно ли проводить работу по профориентации среди 

школьников? 

Будете ли вы использовать в дальнейшем материалы нашего 

мероприятия? 
 


